U Tragwerksentwurf II — ES 23 Name:
E Platten Koje: S.1/3
Aufgabe 1 Lasteinflusszonen

Aufgabe 2

a) Unterteilen Sie die Platte in die Lasteinflusszonen, welche aus der Platzierung der lastabtragenden Winden und Stiitzen resultieren.

b) Zeichnen Sie die Lasteinflusszonen der Platte auf die Stiitzen ein und schraffieren Sie jene Fliche, welche fiir die Dimensionierung massgebend

ist.

b m

Qualitativer Krifteverlauf

Zeichnen Sie qualitativ einen inneren Krifteverlauf sowie die Auflagerkrifte in die axonometrische Darstellung des Tragwerks. Markieren Sie

Zugkrifte rot, Druckkrifte blau und dussere Krifte griin.

Axonometrien
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Aufgabe 3 Lastabtragung von vertikalen Kriften

Die Platte wird von einer stindigen Flichenlast von s = 1 kN/m?* beansprucht.

a) Berechnen Sie die konstante Flichenlast auf Bemessungsniveau. Zeichnen Sie die massgebende Lasteinflusszone fiir einen der fiinf Triger (Sub-
system A) in den Grundriss. Berechnen Sie nun die Linienlast g, iiber dem jeweiligen Triger.

b) Zeichnen Sie einen moglichen inneren Krifteverlauf im Balken (Subsystem A) fiir die in a) gefundene Linienlast. Zeichnen Sie den zugehorigen
Krifteplan und markieren Sie Zugkrifte rot, Druckkrifte blau und dussere Krifte griin. .

o) Die Auflagerkrifte aus b) sind fiir alle fiinf Balken, welche die Platte tragen, gleich. Diese werden auf zwei Lingsbalken (Subsystem B) tibertra-
gen. Zeichnen Sie zuerst die angreifenden Krifte in den Lageplan. Finden Sie dann einen inneren Krifteverlauf in einem der Lingsbalken mit
Hilfe des Krifteplans und beriicksichtigen Sie dabei, dass die maximale Druckkraft 310 kN nicht {iberschreiten darf. Markieren Sie Zugkrifte

rot, Druckkrifte blau und dussere Krifte griin.
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Creative Task

Balkenrost Pavillon

Ein bestehender Pavillon aus Wanden und Stiitzen soll eine neue Tragstruktur erhalten, welche das Dach trigt. Gegeben sind die Punktlasten, die

aus der neuen Dachdeckung resultieren sowie die Position der Winde und Stiitzen.

a) Entwerfen Sie die Balken fur einen Balkenrost, tiber den die Lasten des Daches in die vorhandenen Winde und Stiitzen geleitet werden kénnen.
Beachten Sie, dass Sie die Linge eines Balkens aufgrund des Transports auf 9 Meter (plus Materialstirke) beschrinkt ist und jeder Balken 2
Meter hoch ist. Zeichnen Sie Ihren Entwurf sowohl im Grundriss wie auch in der Axonometrie ein.

b) Uberlegen Sie sich mit Hilfe der Axonometrie, wie die Krifte iiber die Balken in die Winde und Stiitzen geleitet werden. Zeichnen Sie dann fiir
jeden Balkentypen eine massstibliche Ansicht im Lageplan und konstruieren Sie darin den jeweiligen Krifteverlauf. Firben Sie Zugkrifte rot,
Druckkrifte blau und dussere Krifte griin.
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